Laboratorne cvicenie ¢. 1

Téma: Index lomu plexiskla

Meno a priezvisko: Matus Matisko
Trieda: 2.B
Uloha: Urcenie indexu lomu plexiskla n meranim

a) Uhla dopadu a uhla lomu

b) Medzného uhla

Pomocky: zdroj svetla, uzka Strbina, polvalec z plexiskla, uhlomerna stupnica, kruhova
platna

Princip: a)
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a)
1. Svetelny I4¢ nechame dopadat na rovnu stenu polvalca
2. Odmeriame uhol dopadu a lomu.

3. Meranie opakujeme 5x, Udaje zapiSeme do tabulky a uré¢ime index lomu
plexiskla.

b)
1. Svetelny IG¢ nechdme dopadat na vypuklt stenu polvalca.
2. Uréime uhol, pri ktorom este lom nastava a uhol, pri ktorom uz nie.

3. Meranie opakujeme 5x, Udaje zapiSeme do tabulky a uréime index lomu
plexiskla.



Vysledky:

Cislo « B o1 o2 e
. n, ng

merania [°] [°] ] ] [°]

1. 30 18 1,62 40 42 41 1,52

2. 60 36 1,47 41 43 42 1,49

3. 50 29 1,58 39 41 40 1,56

4, 40 25 1,52 41 43 42 1,49

5. 15 9 1,65 40 42 41 1,52

priemer - - 1,57 40,2 42,2 41,2 1,52

n — index lomu plexiskla, n, — index lomu zisteny meranim uhla lomu, n, —index lomu zisteny

meranim medzného uhla, a — uhol dopadu, B — uhol odrazu, n —index lomu plexiskla, a ;— uhol, ked
eSte nenastdva lom, a, — uhol, ked' Gz nastava lom, a,,, — medzny uhol
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Zaver: Laboratérnym cvicenim sme zistili index lomu plexiskla n, ktory je 1,54 a tak
isto jeho medzny uhol a,,, ktory je 41,2°. Odchylky boli sp6sobené
systematickymi chybami (nepresnostou merania a meracich pristrojov)

a ndhodnymi chybami merania.







